

V Leskovci dne 10. srpna 1945

Postupu při vypracování usedlosti Jana
Jurčeka v Leskovci č. 67 p. Vsetín.

Dne 4/4 1945 o 5 hod. ráno přijelo autobusem
a pěšky kolem 500 německých vojáků a obkličili
údolí do Snovní paseky volně mimo jiné chalupy
obkličili usedlost Jana Jurčeka č. 67 kde měli
bydliště ve mlýně ve sklepe partizáni.

Ke mně jako tehdejšímu starostovi obce poslali
kolem 8 hod. Martinkovo děvče 14 letě se vskazem
abych ihned poslal na paseky 10 dělníků s lopaty
a krompači. Jsem věděl že ty dělníky neseřeme
jsem je ani nesháněl, jsem zavolal Raduho, Muchu
Paola č. 97 a šli na paseky oznámit že dělníci
jsou všichni zaměstnaní a rolníci teprve na
poli orají a sejí že až o poledni se vrátí z pole
teprve přijdou, to hlásím důstojníkovi a ten
mně řekl že když jsem neposlal dělníky tak
musím i s raduho kopat sám že já jako starosta
že jsem o tom belohu dobře věděl že zde se zdráha
partizáni oni již o tom vědí přes půl roku a já
v obci o tom nevím že jsem to měl hlásit již
dávno to mělo být vypáleno a rozbito a tak nám
dali krompače a museli jsme probíjet zet do
sklepa kde měli skrýš partizáni a jak jsme ji
částičně probili Mucha byl při tom raněn přes
klíční kost v rameni, protože za nana i před
nana stáli napřavenýma opakovacími pistoli
a já při tom se vykradl a utekl jsem domů.

Právě jak jsme tam přišli byli 3 partizáni
mrtví na dvoře a 1 byl sošar a vyšetřovali
jej, od krvi měl celou tvář a oteklý, chalupar

sama díra, střecha rozbitá od pomeťových pušek
na dvoře stál vůz nalozěný plný perin, síci stroj
kupru prádla, obuv, mouka a jiné cenné věci.

Jen jsem došel doma já přišel ke mně tajný
policiista abydu okamžitě poslal pár koní a
jel na praseky, já jsem se vymlouval že nejsou
žádné domky se sráží v poli, a tak abydu se
sebral a šel pro ně, jinak že mně na místě
odstřelí za neposlechnutí. Tak jsem najal
Josefa Vychozme č. 52 aby jel, jak jsme tam
přijeli kolem 11 hod právě podpalovali stodolu
a khalumu a ty partizány hášeli do toho ohně,
rodině Juříčkovou mus šena syn a 2 dcery
jsem vůbec neviděl až po odejítí jsme je našli
ve svém bytě upáleny všech pět.

Forman musel zapřáhnout do toho nalozěné
vozu a vésti to 7 km do obce Hověří kde měli
hlavní komando a na druhý vůz nalozil
jsem raněného Muchu o kterého se nikdo
nestaral a dovest domů a pak zavolal telefo-
nický záchranou stanicí na Všetíně aby jej
odvezla do nemocnice a doposud není
vyléčen bude do smrti práce neschopný.

Josef Labaj
t.č. starosta
o Leshovci p. Vsetín